— o, : [ . . .
AN Y European Girls _ SocialEngineering
I— / Olympiad in Informatics
K EGOI - 2022 Day1 Tasks
0<§0 Antalya / Tiirkiye Latvian (LVA)

Sociala inzenierija

Uzdevuma nosaukums Sociala inzenierija
Ievaddati Interaktivs uzdevums
Izvaddati Interaktivs uzdevums

Laika limits 5 sekundes
Atminas limits 256 megabaiti

Socialais tikls ir neorientéts, saistits grafs ar n virsotném un m Skautném, kur katra virsotne ir
cilvéks un divi cilvéki ir draugi, ja starp viniem ir Skautne. Marija ir S sociala tikla lietotaja. Vinai
patik izaicinat savus draugus darit dazadus uzdevumus. Tas nozimé, ka vina vispirms izdara kadu
vieglu uzdevumu un tad izaicina vienu no saviem draugiem izdarit to paSu. Tad Sis draugs izaicina
vienu no saviem draugiem, kur$ izaicina vienu no saviem draugiem utt. Var gadities, ka viens
cilvéks tiek izaicinats vairak neka vienu reizi, bet katrs draugu paris var piedaltties izaicinajuma ne
vairak ka vienu reizi (péc tam, kad cilvéks "A" ir izaicingjis cilvéku "B", ne cilvéks "A", ne cilvéks "B"
nevar izaicinat otru vélreiz). Citiem vardiem, izaicinajumi b0s grafa apstaigasana, kas nekad
neizmanto Skautni vairak neka vienu reizi. Cilvéks zaudé izaicinajumu, ja vin$ nupat ir ticis
izaicinats un nevar izaicinat nevienu savu draugu. Izaicinajumus vienmér sak Marija un vina reti
zaudé. Tapéc paréjie n -1 cilvéki ir izléemusi sadarboties, lai panaktu, ka Marija zaudé nakamaja

izaicinajuma. Uzdevums ir koordinét So sadarbibu.

Realizacija

Jarealizé funkcija:

void SocialEngineering(int n, int m, vector<pair<int,int>> edges);

kas spélé $o spéli grafa ar n virsotném un m $kautném. So funkciju vértétajs izssauks vienreiz.
Saraksts 'edges' saturés tieSi m veselu skaitlu parus (u,v), kas apzimé, ka virsotni u ar virsotni v
savieno Skautne. Virsotnes ir sanumurétas no 1 ldz n. Marija vienmér ir virsotné 1. Funkcija var
izsaukt Sadas funkcijas:

int GetMove();

So funkciju jaizsauc katru reizi, kad ir Marijas gajiens, pieméram, spéles sakuma. Ja T funkcija tiek

izsaukta, kad nav Marijas gajiens, tiks sanemts vértéjums Wrong Answer. Funkcija var atgriezt

vienu no Sadam vértibam:
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e veselu skaitli v, kur 2 < v < n. Tas nozimé, ka Marija izaicina cilvéku ar indeksu v. Sis vienmér
bas atlauts gajiens.

* 0, ja Marija izstajas no spéles. Marija vienmér izstasies, ja vinai vairs nav atlautu gajienu. Kad
Sis notiek, programmai jalauj funkcijai SocialEngineering atgriezties, un tiks sanemts

VErtéjums Accepted.

void MakeMove (int vVv);

So funkciju jaizsauc katru reizi, kad nav Marijas gajiens. Tas nozimé, ka cilvéks, kuram %obrid javeic
gadjiens, izaicina cilvéku v . Ja Sis gajiens nav atlauts vai izsaukuma laika ir Marijas gajiens, tad tiks
sanemts vértéjums Wrong Answer.

Ja spéles sakuma Marijai ir kada uzvaroSa stratégija, programmai jalauj funkcijai
SocialEngineering atgriezties pirms pirma funkcijas GetMove () izsaukuma. Tad tiks sanemts

Vertéjums Accepted.

Ierobezojumi
e 2<n<2-10°

e 1<m<4-10°.

* Grafs ir saistits. Katrs neorientétais virsotnu paris ir dots ne vairak ka vienu reizi, un katra
Skautne savieno divas dazadas virsotnes.

Apaksuzdevumi

Marija vienmér spélés perfekti - katru reizi, kad vinai ir uzvaro3a stratégija, vina veiks uzvaroSus
gajienus. Ja vinai nav uzvaroSas stratégijas, vina dazados attapigos veidos centisies panakt, lai
programma pielauj kladu. Vina izstasies no spéles tikai tad, ja vinai vairs nebds atlautu gajienu
(iznemot 3. apakSuzdevuma).

1. (15 punkti) n,m < 10.

2. (15 punkti) Visiem, iznemot Mariju, ir ne vairak ka 2 draugi.

3. (20 punkti) Marija uzreiz izstasies no spéles, ja vien vinai nav uzvarosas stratégijas.
4. (25 punkti) n,m < 100.

5. (25 punkti) Bez papildu ierobeZojumiem.

Interakcijas piemérs
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Programmas

Vértétéja darbiba Paskaldrojums
darbiba : j
SocialEngineering (5, 6, Funkcija socialEngineering tiek
- {{1,4}y, {1,5}, {2,4}, (2,5}, izsaukta ar grafu, kura ir 5 virsotnes
{2,3}, {3,5}}) un 6 Skautnes.
GetMove () Returns 4 Marija izaicina cilvéku 4.
MakeMove (2) - Cilveks 4 izaicina cilvéku 2.
MakeMove (5) - Cilveks 2 izaicina cilvéku 5.
MakeMove (1) - Cilveks 5 izaicina Mariju.
Marijai nav atlautu gajienu, tapéc vina
GetMove () Returns 0 o i
izstajas no spéles.
Spéle ir uzvaréta, un jalauj funkcijai
Returns - N
SocialEngineering atgriezties.
Programmas
d Vertetaja darbiba Paskaidrojums
darbiba
SocialEngineering (2, Funkcija SocialEngineering tiek izsaukta ar grafu
1, {{1,2}}) ar 2 virsotném un 1 Skautni.
Marijai ir uzvaros$a stratégija Sim grafam, tapéc, lai
Returns - izstatos no spéles, funkcijai jaatgriezas, neizsaucot
GetMove ().
Paraugveértétajs

Uzdevuma pielikuma SocialEngineering.zip esoSais paraugvértétdjs grader.cpp nholasa

ievaddatus no standarta ievada $ada formata:
* Pirmaja rinda dots grafa virsotnu skaits n un Skautnu skaits m.

¢ Katra no nakamajam m rindam doti divi veseli skaitli u un v, kas apzimé, ka virsotnes v un vir

savienotas ar Skautni.

Paraugvértétajs nolasa ievaddatus un no programmas izsauc funkciju SocialEngineering.
Janem véra, ka paraugvértétajs neizpilda Marijas uzvaroSo stratégiju un ir paredzéts tikai
interakcijas paraugam.

Lai kompilétu paraugvértétaju ar savu risinajumu, komandrinda var izmantot Sadu komandu:

g++ -std=gnu++11 -02 -o solution grader.cpp solution.cpp

kur solution.cpp ir atrisinajuma fails, kas tiks iesniegts sacensibu sistéma (CMS). Lai izsauktu
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programmu ar pielikuma esoSo ievaddatu paraugu, komandrinda jaieraksta Sada komanda:

./solution < input.txt
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